



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes 0'35.—Al trimestre 1'25 pesetas.

Organo de la Comunión Jaimista de este Distrito

Dirijase la Correspondencia al Administrador.

Colegio 42.—Orihuela.

Grito de angustia

No es otra cosa mas que el grito de angustia de un corazón atribulado la hermosa alocución del gran Pontífice Benedicto XV al Sacro Colegio de Cardenales, el día de su onomástico.

Oportunísima fué la ocasión aprovechada por el Santo Padre, para hacer llegar a todo el mundo los nobilísimos sentimientos de su corazón, ante la espantosa catástrofe que sufren las naciones mas poderosas de la vieja Europa. Era preciso que el mundo conociera el verdadero pensar y sentir de la Iglesia, sin mixtificaciones ni falsedades de ninguna clase; y la voz conmovida del Papa, desde las alturas del Vaticano, se ha hecho oír, señalando las orientaciones fijas del derecho cristiano, en las anormales y difíciles circunstancias de una conflagración tan horrible.

El representante, en la tierra, del Dios del amor y de la paz, después de recordar los trabajos realizados por la Santa Sede para impedir las hostilidades entre los pueblos, así como tambien la inmensa labor realizada para atenuar los daños y consecuencias de ese choque violentísimo, gime inconsolable en la presencia de Dios cuya justicia infinita quiso desarmar con oraciones y públicas penitencias, ante las matanzas incomparables que ocasiona la guerra, afirmando solemnemente que, dígame lo que se quiera, ha podido evitarse el derramamiento de ese río de sangre que inunda a Europa, y aún hoy pueden arreglarse las diferencias que hacen rivales a las naciones evitando tanta crueldad y devastación. No hay consuelo para la Iglesia, mientras no aparezcan los rientes matices de la aurora de la paz que desarme a los pueblos imponiendo el imperio del derecho y de la justicia. No hay consuelo para el Padre de los creyentes, mientras vea segadas en flor tantas vidas preciosísimas necesarias para el

progreso y la cultura de la humanidad. No hay consuelo para el gran Pontífice, mientras no pueda secar las lágrimas de tantos millones de huérfanos, viudas y padres que lloran inconsolables la temprana muerte de sus hijos, esposos y padres inmolados en defensa de sus respectivas banderas a las que vinculado está el honor de sus pueblos.

Pero el Soberano Pontífice no se limita hoy a llorar la muerte de sus hijos y a orar con todo el mundo cristiano para que Dios que tiene en su mano los corazones de los hombres ponga fin a tan terrible castigo e imponga la paz a las naciones embriagadas con la sangre y la pólvora de tan cruentos combates; sino que requiere solemnemente a aquellos a quienes el Señor confió el destino de regir a los pueblos, para que inspirándose en la ley de caridad y de justicia consignada en las páginas inmortales del Evangelio, pongan fin a esta contienda sangrienta; y les emplaza ante el Dios de las eternas justicias, para que preparen la cuenta que se les ha de pedir, como responsables de este desastre espantoso.

Consciente el gran Papa de su inmensa autoridad moral, levanta su voz como trompeta, para que se oiga aún en medio del fragor de los combates; y, como el Angel del Apocalipsis, llama a juicio a los vivos, mientras despiertan de su sueño los muertos, para que comparezcan todos, ante el Juez Divino de cuyos labios brotará sentencia inapelable contra los responsables de tan espantosa catástrofe. Es la actitud gallarda de Benedicto XV semejante a la del Papa San León que sale a las puertas de Roma y detiene y obliga a retroceder al fiero Atila que se disponía a destruir la Ciudad Santa. La Historia immortalizará el nombre de Benedicto XV como ha immortalizado el de San León, como benemérito

de la humanidad y de la civilización; y los pueblos contraen una deuda de amor con el Pontificado que sigue siendo la salvaguardia del honor y de la justicia.

¿Que hacen, entretanto, los enemigos de la Iglesia? ¡Terrible lección la que ofrecen estos a los pueblos modernos! El socialismo, con todos sus alardes antimilitaristas, con sus grotescas fanfarronadas de que tenía en su mano la vida económica y social del mundo, para evitar la guerra, nada ha hecho en esta sangrienta contienda. El humanismo societario que alardeaba de haber derribado todas las fronteras, ahogando todo sentimiento de patria y de derecho, se esconde avergonzado ante su fracaso, al ver despertar pujante y victorioso el sentimiento religioso abrazado a la santa enseña de la patria. El radicalismo revolucionario que ensangrentó las calles de Barcelona sobretexto de hacer abortar un movimiento patriótico que nos llevaba a defender nuestro honor, al otro lado del Estrecho, quiere ahora empujarnos a ridículas y funestas aventuras, en favor de una de las partes beligerantes, dándonos a conocer hasta donde llega la venalidad de los que han pretendido pasar por redentores de nuestro pueblo.

Bueno es que el pueblo conozca a sus verdaderos amigos. Bueno es que vea con sus propios ojos que solo el representante, en la tierra, del Dios de amor, es el que defiende a las naciones y puede ofrecernos seguras garantías de justicia y de paz. Deber nuestro es secundar la noble iniciativa de Benedicto XV y no sentir más anhelos que los que representa su bandera de paz y de caridad.

PETRONIO.

Los bárbaros

¡Cuántas aberraciones sociales y políticas se dejan cometer impunemente por las autoridades encarga-

das de la seguridad personal de los ciudadanos! Si desde las altas esferas del poder ejecutivo no se castigan con mano de hierro tales crímenes, no estará lejano el día en que cada individuo haya de garantizarse la propia vida con una browning, que ponga fin a esos desmanes bárbaros, consentidos con tanta cobardía por los Gobiernos españoles.

Por eso se repiten los hechos; por eso la barbarie que ha tenido y tiene sus émulos en todas partes y en todos tiempos ha de volver a las andadas y algo de esto se temía ya por los hombres de orden y de justicia que integran la base fundamental de la sociedad y la aspiración del pueblo moral y culto; por eso mismo, repito, se observaba entonces el eco del mal presentimiento que la política de anchas libertades aportadas por el Sr. Canalejas hacía esperar, y que se percibía más todavía en el fondo de un documento importantísimo que se publicó en la prensa y en el que se puede estudiar la forma en que el Ilustre Presidente de nuestro Tribunal Supremo de Justicia se expresaba en la «Apertura de Tribunales» que tuvo lugar en la segunda década del mes de Septiembre de 1911, en el cual varón ilustre depositó la constitución del Estado el poder supremo de la Justicia. Allí dice que hay un gran error en la sociedad y ese error consiste en que esa sociedad no sólo se ha apartado de lo que fundamenta e integra la moral de la familia, sino que la vá alejando del principio religioso. No parece sino que aquel esclarecido funcionario presentía próximos los tistes acontecimientos que a los pocos días se desarrollaban en los pueblos levanta-

En la vega del Segura

II

tinos y que tan ignominiosos y discutibles resultados tuvieron.

Ninguno que no haya cerrado los ojos a bien reciente experiencia, podrá olvidar los hechos criminales y sacrilegos cometidos en Barcelona durante la semana trágica por horribles revolucionarios, que despreciando más tarde el principio de autoridad, atentaron a ella, asesinando a tres de sus representantes en Culleras. Yo tengo la completa seguridad de que esos desgraciados al llegar al asesinato de los tres funcionarios de Sueca, no llegaron ni con mucho adonde se proponían. Ved partir desde alta mar la enfurecida ola y lo mismo la vereis en su bravura arremangando el inmenso charco hasta llegar a la roca; pero no es que ha muerto allí; esa ola, si tuviese espacio, llegaría hasta lo infinito. Lo mismo hubiese ocurrido en Cullera y ocurriría en cualquier parte en donde no se atajaran esos instintivos de barbarie mal disimulados; para aquel movimiento no había punto de parada, porque al partir, sus propósitos eran llegar, como la ola, hasta lo infinito. Con razón ha dicho un profundo pensador: «Decir que esto es una vuelta a la selva, sería ofender al salvagismo.»

Y estas palabras, sabias y profundas por demás, constituyen en nuestros días la lección más provechosa que darse pueda, o mejor dicho que pudieran tomar los hombres que forman nuestros gobiernos. Porque estos son los padres, ellos son los que legislan, ellos son los que juzgan, los que condenan y los que perdonan; ellos son, en fin, los que siguiendo el camino de la justicia mandan levantar un patíbulo y los que sin más consecuencia, ejercitando el perdón, mandan destruir ese cadalso sin tener en cuenta que del Chato de Cuqueta había de renacer un Pardiñas, y que de los tres funcionarios de Sueca muertos en Cullera, había de venir la catástrofe nacional con el asesinato del infortunado Canalejas.

Abrir paso a la barbarie que jamás se sacia, y esto realizarlo los mismos hombres de Gobierno, es cavarse su propia sepultura por carecer de energía bastante para sofocar en su origen las excitaciones brutales de los bárbaros contra la moral y el orden social.

Praesul

Canarios flauta, del país y mixtos, vende Francisco Vinal, conserje del Círculo Jaimista.-Orihuela.

Faco.—Pero, ¿los vendes al fin?

Canalo.—Algo de eso concertamos con el correor anoche en la casa del tío Pablo.

Faco.—De manera que caiste en la trampa como el pájaro. De esta te nombran alcalde ó por lo menos pedáneo.

Canalo.—Si no me dieron señal.

Faco.—Ni lo tomes ni hagas trato; porque aluego te harán falta las bestias pa tu trabajo.

Canalo.—Pero si agora resulta, según espresión de Pablo medianero del negocio, que la compra de caballos se jace pa las corrias que allí dan por el verano.

Faco.—¿Corrias? Buenas y gordas las que el francés va llevando de esos valientes toreros a quienes llaman prusianos. Eso es tocarte la cuerda de nuestro gran entusiasmo por la fiesta nacional, pa que no tengas reparo en faltar al patriotismo del pueblo neutral, ¿estamos? El francés no quiere toros si se pican en caballos. Y si en la plaza se cuele algun franchute achispao, al ver la suerte de varas le coge un suor mu malo y se quea el probecico como la nieve de blanco.

Canalo.—En verdá que yo tampoco soy defensor que digamos de que los toros se lidien asina con los caballos; porque eso tiene un sabor o cosa asi de los bárbaros.

Faco.—Y de cuando acá, compáere te has hecho tan ilustrao, que me sales con la copla de que semos unos bárbaros porque en la plaza a los toros en los jamelgos picamos.....? ¿Te lo dijo asi el franchute?

Canalo.—Asi me lo dijo, Faco.

Faco.—Y serías tu capáz a vender de contrabando, haciendo falta en España, tus diez hermosotes jacos?

Canalo.—En eso habrá sus distingos.

Faco.—¿Que distingos ni ocho cuartos? Tu que tambien te mareas como el franchute achispao, porque tienes corrompío el gran sentimiento patrio, ya no ves inconvenientes en dar la muerte a tus jacos, vendiendolos pa la Fracia por la avaricia, Canalo; y aluego te escandalizas, gimoteas por lo bajo como niña de alfeñique, porque nusotros picamos en jamelgos que no sirven pa tirar de un carromato.

Canalo.—Los franceses me los compran pa esterminar al prusiano de quien toman la revancha por cierta guerra de antaño; y tienen que hacerlo polvo lo mismo que al pueblo aus-

Faco.—Tambien te metió en el cuerpo esa píndola, Canalo?

Canalo.—Y me dijo que ellos tienen poder pa tanto y más cuanto; porque llevan el empuje....., creo que dijo ligendario, de otro tal Nípoleon que hizo al mundo su vasallo,

Faco.—Y tu.....¿qué le repusiste?

Canalo.—Me callé, compaere Faco; porque pa cosas de historia soy lo mismo que los machos

Faco.—Pos le dices al tratante de mulos y de caballos; ya que nos pican la honra de patriotas con reaños, que nusotros a la plaza esas sardinas sacamos y encima un buen picaor, pa que nos den el gustazo de ver un puño con brío que detiene a un toro bravo, como si fuera a un franchute de los del siglo pasao, cuando los venció en Bailen nuestro general Castaños con aquellos garrochistas que eran picaores majos. Y por esto los franchutes, como ya te he relatao, al ver la suerte de varas les coge un suor mu malo; porque al momento se acuerdan del palizón soberano que les dimos en España con tres números y un cabo. Y si por esto nos dicen de que semos unos bárbaros, dejemos allá la guerra de centrales y aliaos a la que nunca creeré que se llevan los caballos porque el francés los destina pa asuntos más elevaos, y volviendo a los festejos que en cada nación hallamos, yo les digo que el boseo es escuela de sicarios y que le da mil y raya a los toros, por lo bárbaro, hasta el punto que el boseo con los toros comparao hace de nuestras corrias unos juegos de muchachos.

Canalo.—¿Que es el boseo, compaere?

Faco.—¿Es fiesta de mar a nado?

Faco.—Aticuenta que el boseo es una riña de gallos, pero en vez de ser las aves riñen los seres humanos.

Canalo.—No acabo de comprender tan y mientras no hables claro.

Faco.—Pos atiende que la cosa es de risa que digamos:

Corro Escuero

(Continuará)

Tu te lo quisiste.....
tu te lo ten.....

II

No se diga que el afecto que sentimos hacia esos honorables Imperios nace del hecho de sus colosales triunfos sobre sus numerosos enemigos, pues si tal fuera, se se nos podría juzgar como seres sin pizca de sentido común; y a quien osare de echarnoslo en cara, bien sencilla seria nuestra respuesta; la de que antes de iniciarse la guerra, mucho tiempo antes, ya nuestra inclinación era de afecto y de profundo respeto hacia los mismos; luego no obedece nuestro austro-germanofiliismo a las vitorias alcanzadas; y esa simpatía que no es derivada por la ley del mas poderoso, sino que espontáneamente brota de nuestros pechos por el afecto que inspira todo lo grande y sublime, y como de gratitud ya que jamás se opusieron al engrandecimiento de nuestra patria, es envidiada por los de la nación allende los Pirineos; y tanto mas enojo se reconcentra en los corazones de los católicos franceses, cuanto mayor grado de afinidad nos une la Cruz del Redentor a los de aquende con los demás allá de la cordillera pirenaica, y desearian que setrocaran los papeles, principalmente por parte de los que nos gloriamos con el honroso dictado de legitimistas españoles como componentes la parte más sana que en materia político-religiosa, constituye el más poderoso baluarte de la nación.

En su enfado, nos recuerdan la hospitalidad que se ofreció a las fuerzas carlistas que fieles a la Bandera que les condujo a la victoria en mil y un combates, no quisieron adherirse a la traición cabrelista, prefiriendo rebasar la frontera y exponerse a las consecuencias propias de una forzosa emigración.

No es mi pluma la llamada a salir al encuentro de la queja producida por nuestros hermanos en Cristo los franceses, puesto que otras muy autorizadas lo han efectuado ya desde las columnas del órgano oficial de nuestra gran Comunión «El Correo Español» de Madrid, cual sus asiduos lectores se habrán impuesto de mi aserto; todo lo cual me releva el tener que, ocuparme de dicho asunto; mas no sin dejar de hacer constar que, como cristianos, participamos en espíritu de la pena que sienten ellos por los reveses que sufren sus armas. Y este mismo dolor me hace exclamar: «obe lecerán tamaños infortunios ajustes juicios de Dios? El lector podrá comentar esta mi exclamacion si es constante en seguir el curso de este escrito.

(Continuará)

¿Quieren Vds. adquirir una bonita lápida de mármol negro o blanco?

Dirijanse a don José Guinart, Colegio 28 y la hallarán desde 35 pesetas en adelante.

Sentimos no poder complacer, a cuantos de nuestros suscriptores, nos han rogado publicasemos integro y en un solo número, el diálogo que en parte precede, y que en parte también publicabamos en el número anterior.

Desahogos de viejo

EN la «Esfera», esa revista de literatura y arte, que bajo la capa de cultura y refinamiento artístico se está introduciendo en muchos hogares cristianos, produciendo no poco daño con cuentecitos demasiado tolerantes, sus informaciones de última moda y los desnudos al natural, ha tenido la humorada de volcar algunos desahogos la atildada pluma de D. Benito; y como cosa muy natural, sobre asuntos de palpitante actualidad: la catástrofe europea.

Canta allí D. Benito sus amores a la causa de los aliados, por los cuales se siente platónicamente enamorado; y después de proclamar la más estricta neutralidad española arremete contra los áspides venenosos de la reacción (su monomanía morbosa); porque con sus intransigencias están impidiendo que la nación española escriba una de sus páginas más brillantes, en defensa de los santos intereses de la libertad y la justicia.

Como remedio quirúrgico para la extirpación de este cancer propone D. Benito la revolución franca y leal, la cual regando de sangre humana el suelo de España, hará que retoñen aquellos vástagos vigorosos, tan celebrados en los celeberrimos Episodios, para que vuelva a reinar sobre la tierra la nueva era de libertad y justicia.

Por ser todo esto pasatiempos de un viejo chocho, se puede aguantar el chaparrón; pero queremos dar un consejo de amigo a D. Benito, diciéndole: que no es la edad senil la más apropiada para entrar a sangre y fuego. Mejor le estaría entretener los ocios contando las durazuras de la vida del campo y levantar, alguna que otra vez los ojos al cielo, *por si es verdad* lo que cuentan del ¡más allá!

Tulio.

¿Serán ilusos?

EN MEDIO de la desgracia que con el desquiciamiento del llamado «rulo ruso» sufren los aliados, resultan éstos la mar de graciosos.

Véase la muestra:

No sabiendo cómo seguir engañando a sus respectivos súbditos, ya harto escamados con los incesantes e ilusorios triunfos que desde hace un año vienen obteniendo sobre los ejércitos de los imperios centrales; y con la autoridad que les presta la *asombrosa* táctica y estrategia que han demostrado sus Generales durante la guerra, afirman con el mayor aplomo, que no tiene importancia la toma de Varsovia ni la retirada de los rusos, porque esta, entra-

ba en los planes del gran duque Nicolás.

Exactamente lo mismo, que cuando cayó Amberes en poder de los alemanes. Todos recordaremos que entonces dijeron los de la «Entente», *urbi et orbi*, que, dicha plaza era inexpugnable, pero cuando fué tomada, perdió según ellos, toda su importancia.

Cayó Varsovia, y repiten la frase; y si por acaso cayera también San Peterburgo, afirmarían lo propio tan frescamente.

Pero esto; aunque parezca extraño, tiene una explicación tan sencilla como lógica, y no es otra, que la confianza ciega que tienen en el triunfo final, lo que es que eso es una ilusión, y una esperanza, que creemos que no tendrá Ocaso, y sinó al tiempo, porque si continúan triunfando como hasta aquí...

Catilina.



EDICTO

Don Federico Garriga Mercader,
Juez municipal de esta ciudad.

Hago saber: Que en juicio de desahucio instado por Don José María Payá Mejías, como apoderado-administrador de Doña Filomena Mejías Rebagliato, contra Manuel Soler Valero, ha sido acordada la venta en pública subasta de los siguientes bienes que fueron embargados al demandado para hacer pago de las costas y rentos vencidos.

El fruto de cañamo producido por dos tahullas y cuarta en un trozo y una tahulla y tres cuartas existentes en la finca de la señora demandante situada en el partido de la Puerta de Murcia justipreciado en ciento treinta pesetas.

El fruto de tahulla y media de alfalfa, en veinte y cinco pesetas.

El fruto de tahulla y cuarta de pimientos en setenta y cinco pesetas.

Un carro de basura, tres pesetas.

Total, doscientas treinta y tres pesetas.

El remate tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado el día diez y seis del actual a las doce, admitiéndose posturas que cubran las dos terceras partes del avaluo y debiendo los licitadores anticipar previamente el diez por ciento por lo menos del precio de tasación.

Dado en Orihuela a diez de Agosto de mil novecientos quince.—*Federico Garriga*.—P. S. M.—José M.^a Martínez Pacheco.

Casos y cosas

La atención universal está en los acontecimientos importantísimos de la guerra europea.

La recorrida triunfante de los ejércitos de los imperios centrales, por toda la Polonia, recorrida triunfante como no se registra en los anales de la historia si no es en los famosos tercios españoles, llena la atención del mundo

En pocos meses han derrotado, esa en la palabra, derrotado al ejército más poderoso del orbe.

Polonia, la desgraciada Polonia, ha visto replegarse al oso ruso, a su aplastador, al que le robó la libertad y la encadenó como vil esclava, al yugo tirano del imperio de los zares.

Si las victorias se confirman y la patria de S. Casimiro recobra su independencia, volverá la poesía a alegrar los días grises de su eterno invierno; y sobre los lagos inmensos y las infinitas coronas de nieve, el genio polaco, el genio que encelo el *Quo vadis?* y las canciones de los hielos, volverá a dejar oír sus endechas de libertad y sus cantos religiosos ante los altares benditos por el Pontífice de Roma.



¡Victorias hemos dicho? Quiá, hombre. Los periódicos aliadófilos, dicen que nones.

Lemberg, Varsovia, bah! plazas sin importancia, un estorbo para los rusos.

Capaces son estos señores de afirmar el día que los alemanes llegen a S. Petesburgo y a París y a Londres que todo eso son derrotas para los imperios centrales.

Pues hombres de Dios, tácticos tranochados, si eso es así ¿porqué desde el principio de la guerra no abandonaron los rusos esas posiciones?

¡Ah! es que lo afirman así, los tácticos franceses... Entonces boca a tierra y ni una palabra más.

Pero es lo que dirán los alemanes y los austriacos: derrotas de esas vengán todos los días por casa.



Y de los italianos ¿qué me dice usted?

Hombre que están muy feroces ¡si no fuera por la niebla no quedaba un austriaco! Dichosa niebla; para ellos ni los cañones, ni los soldados austriacos suponen un comino: ¡la niebla! ¡la niebla! ese es el enemigo.

El día que se acabe la embestida que les están dando a los rusos entonces sí que va a haber niebla, mejor dicho nubes, nubes con rayos y centellas, de esas centellas que disparan los cañones del 52, 42 y 52.

¡Ah, Signori! Preparad para entonces las piernas que es el único remedio para esa maldita niebla.

Por exceso de original queda suprimida, únicamente en el presente número, la sección de Variedades.

Un aplauso

Mediante la intervención directa y empeñada del Diputado a cortes por este Distrito, D. Manuel Ruiz Valarino, ha sido admitido en el colegio Nacional de Ciegos, de la villa de Madrid, el niño ciego, Easturbino Andreu Aracil de esta localidad, para ingresar como alumno interno pensionado.

La honda satisfacción y gratitud de los padres del desdichado niño interesa de nosotros la publicación de esta obra altamente humanitaria para hacerla extensiva hacia su favorecedor, recibiendo también la nuestra, por ser digna y meritoria ante Dios y los hombres.

En su día ya procuraremos no omitir un sincero y excepcional aplauso a nuestro Alcalde por su concurso y cooperación y la redención del referido niño.

NOTICIAS

— Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño, Doña María Tomás esposa de nuestro distinguido amigo Don José Payá Mejías.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres del recién nacido.

— Han regresado de Alicante, nuestros muy queridos amigos el Pbro. D. Carmelo García Soriano y D. José María Rebollo Paredes en unión de su señora; y de su finca de Campo la Marquesa, nuestro no menos distinguido amigo D. Guillermo Pérez Cabrero.

Nuestra bienvenida.

— Han salido para Valencia el M. I. Señor D. Agustín Caveró; para Torreveja D. Manuel Montero Alcaráz, Jefe redactor de este Semanario y para Barcelona nuestro buen amigo y consecuente jaimista D. José Fabregat.

— Se encuentra enferma de alguna gravedad, la angelical niña Carmencita Luna Montero.

Hacemos votos al cielo por la pronta mejoría de tan querida niña.

— También se halla enfermo nuestro distinguido amigo D. Carlos Roman Miralles por cuya mejoría vivamente nos interesamos.

— Se encuentra completamente mejorada de la enfermedad que le aquejaba, la virtuosa Señora Doña Joaquina Muñoz de Caballero.

Lo celebramos.

— De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta, a nuestro querido amigo y correligionario D. Enrique Celadrán.

— Ha sido nombrado interinamente, Registrador de la propiedad de Lucena del Cid, nuestro distinguido amigo y paisano D. Cruz María Caballero.

Nuestra enhorabuena.

— En la mañana del lunes último falleció el acreditado comerciante de esta plaza D. Mariano Botella Canales.

Reciba la atribulada familia del finado la espresión de nuestro más sentido pésame.

También nos asociamos al justo dolor que embarga los ánimos de nuestro querido amigo correligionario D. Benito Cubí, con motivo del fallecimiento de su esposa D.^a Dolores Fos Irlés, acaecido el día 10 del actual.

SECCION DE ANUNCIOS

JOSE GUINART. Tallista Valenciano: Colegio 28. --- ORIHUELA

En este taller se hacen toda clase de trabajos en talla sobre Maderas, Mármoles, Alabastros y Materiales hidráulicos.

Se construyen bonitos panteones; se hacen imágenes, lápidas, bustos, cruces, pedestales y toda clase de trabajos pertenecientes a cementerio: Igualmente se confeccionan chimeneas, escudos, retablos, mensulas, balustradas y adornos de jardín, en mármoles de Italia, Bélgica, Macael, Burriol, Buscarrón, Monóvar, Novelda, etc.

Gran surtido de lápidas hechas en construcción de alto y bajo relieve, con bonitos perfiles.

Se hacen trabajos de adorno en madera para toda clase de muebles, capillas, tronos, retablos, púlpitos, espejos y demás.

Se construyen adornos de esquelola, cemento y cal hidráulica propios para fachadas salones, escaleras, jardines, oratorios y edificios en general. Pidanse proyectos y presupuestos a

JOSE GUINART. Tallista Valenciano, Colegio 28. --- ORIHUELA

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Mastinez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS CIRUJIA.—MATRIZ SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Sociedad Carl. de Industria y Comercio
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Acidos y Productos Quimicos
Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro, —Acido clorhídrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.
Representantes en ORIHUELA
Sres. PENALVA HERMANOS
AVISO IMPORTANTE. Pidase a la Sociedad, o a sus representantes, la Gufa práctica para sacar las muestras de las tierras, afn de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590
Hijos de SOLER ESTRUCH
ALBAIDA (VALENCIA)
DIPLOMAS DE HONOR
La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.
Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—
Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.
Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.
PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS AL CONTADO
EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS
Vicente Galiana Garcia
PRECIO FIJO
Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
DIBUJANTE Y PINTOR
Plaza de la Merced.—ORIHUELA
Se hacen todas clases de trabajos en
Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha)
trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA -- BARCELONA
Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la electrica e idráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catalogos, presupuestos y cuantos datos se desen
Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.
D. Joaquin Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

Don Ramón Montero Mesples
Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañaño en rama.
Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor.
ORIHUELA

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos Piedra Artificial y Cemento Armado
DE
D. Francisco Sánchez García
Santiago, 3.—Orihuela

Chocolates especiales DE **VICENTE GIMENEZ**
ELABORADOS A BRAZO
Príncipe de Vergara, número 20 (antes Vallet)
Se hacen fabricaciones por encargo. — ORIHUELA